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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Autoridades presentes, Senhoras e 

Senhores, boa-tarde! 

Daremos início à solenidade de entrega do Certificado de Responsabilidade Social 

de Mato Grosso, aplicados aos balanços sociais apresentados no exercício 2006, referente ao ano 

base de 2005. 

Convidamos para compor a Mesa os Exmºs Srs. Deputados Estaduais Humberto 

Bosaipo; Eliene, eleito Deputado Federal; o Sr. Francisco Belo Galindo Filho, eleito Deputado 

Estadual nas últimas eleições, neste ato representando o Sr. Altamiro Galindo, Presidente da União 

das Escolas Superiores de Cuiabá - UNIC (PALMAS); o Sr. Edson Bruehmueller, representando o 

Sr. Cláudio Bruehmuellerm, Diretor-Presidente da Fábrica de Refrigerantes e Água Marajá; Dr. 

Geraldo Brehm D’Ávila, Presidente da Unimed Vale do Sepotuba (PALMAS); Sr. Sylvio Nóbrega 

Coutinho, Presidente das Usinas Itamarati (PALMAS); Srª Ivana Kamia Fares, representando o 

Presidente da Unimed, Dr. Kamil Hussein Fares (PALMAS). 

Agradecemos a presença da Drª Arinda Ferraz, Procuradora do Estado; da Srª Vera 

Carvalho, Presidente da Rede Cidadania Divina Luz e Diretora Social da Federação das APAEs dos 

Municípios; do Sr. Edivan Gomes, Pastor da Assembléia de Deus do Ministério Belém; Drª Eli 

Maria Mendonça, Procuradora do Estado;  Dr. Hélio Simões de Arruda, Presidente do Conselho 

Regional de Administração de Mato Grosso; do Sr. Augusto Amaral, Presidente do MT Saúde; do 

Sr. João Soares da Costa, representando a Faculdade UNIRONDON; do Sr. Sérgio Ricardo Inoui, 

Presidente da Federação das Indústrias no Estado de Mato Grosso; Sr. Álvaro Scolfaro, Diretor da 

Federação de Fiscalização do Conselho Regional de Administração de Mato Grosso; Sr. Wantiul 

Mascarenhas, Assessor do Presidente das Usinas Itamarati; Daisy Gontijo, Relações Públicas das 

Usinas Itamarati; Dr. Ricardo Monteiro, Advogado; Maria Alves da Silva Pantoja, representando o 

Sindicato dos Profissionais de Contabilidade; Lenivaldo Silva, missionária da Assembléia de Deus; 

Sueli Batista, Presidente da BPW de Cuiabá. 

Convidamos a todos para que, em pé, ouçamos a interpretação do Hino Nacional.   

Convido a Srª Vera Capilé para interpretar o Hino Nacional Brasileiro. 

A SRª VERA CAPILÉ - É com muita honra que recebi esse convite para participar 

deste importante evento. 

 (NESTE MOMENTO É CANTADO O HINO NACIONAL BRASILEIRO PELA SRª VERA 

CAPILÉ.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - A Assembléia Legislativa do Estado de 

Mato Grosso, através da Lei n° 7.687, de 25/06/2002, criou o Certificado de Responsabilidade 

Social de Mato Grosso.  
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A Lei, de autoria dos Deputados Riva, Humberto Bosaipo e Eliene, promoverá o 

reconhecimento público das instituições, empresas e OSCIPS - Organizações Sociais de Interesse 

Público que apresentarem seu balanço social dentro do prazo legal.  

Entende-se por balanço social o documento pelo qual as empresas e demais 

entidades apresentam dados que permitam identificar o perfil da sua atuação social durante o 

exercício contábil anterior, a qualidade de suas relações com os empregados, o cumprimento das 

cláusulas sociais, a participação dos empregados nos resultados econômicos e as possibilidades de 

desenvolvimento pessoal, bem como a forma de interação das empresas e demais entidades com a 

comunidade e sua relação com o meio ambiente. 

Neste momento, procederemos à entrega do Certificado de Responsabilidade 

Social, edição 2006, das empresas que tiveram seus balanços sociais aprovados pela Comissão Mista 

de Avaliação, composta pelos seguintes membros: 

Representante da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso  

Titular: Adriângelo  Barros Antunes; 

Suplente: Salvador Santos Pinto; 

Representante da  Federação  das Indústrias do Estado de Mato Grosso 

Titular: Sérgio Ricardo Inoui; 

Suplente: Cláudio Bruhemueller; 

Representante do Serviço Social da Indústria – SESI 

Titular: Patrícia Reis Rodrigues; 

Suplente: Eliana Ribeiro Tenuta; 

Representante do Sindicato dos Profissionais de Contabilidade de Mato Grosso – 

SINCON 

Titular: Maria Alves da Silva Pantoja 

Suplente: Djenane Keila Oliveira; 

Representante da Federação do Comércio de Mato Grosso-Feicomércio  

Titular: João Batista Oliveira Lemos 

Suplente: Márcia Veck 

Representante da Associação Mato-Grossense dos Municípios-AMM  

Titular: Demílson Moreira Nogueira 

Suplente: Luiz da Penha Corrêa 

Representante do Conselho Regional de Serviço Social-CRES 20ª Região de Mato 

Grosso  

Titular: Inara Karami Koga Takaiara 

Suplente: Liliana Capilé Gabriel Novaes 

Representante da Associação de Mulheres de Negócios Profissionais - BPW  

Titular: Eliane de Paula Mota 

Suplente: Sílvia Mara Cavalcante 

Representante da Associação dos Auditores Públicos do Tribunal de Contas do 

Estado de Mato Grosso  

Titular: Roberto Carlos de Figueiredo  

Suplente: Rômulo Ramos Penha Filho 

Representante da Associação Brasileira de Recursos Humanos   

Titular: Marluci Cristina Moraes Dezorzi 

Suplente: Jocy de Arruda Martinho 
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Representante da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Mato Grosso – 

FAMATO  

Titular: Luiz Alfeu M. Ramos 

Suplente: Elizabeth de Araújo Ramos 

Convidamos os Exmºs Srs. Deputados Estaduais para que procedam à entrega dos 

Certificados às empresas agraciadas. 

Refrigerantes Marajá S/A.   

Ramo de Atividade  - fabricação de refrigerante e água mineral 

Presidente: Cláudio Bruehmuellerm, neste ato representado pelo Diretor de 

Vendas, Senhor Edson Bruehmueller. 

(O SR. DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO PROCECE À ENTREGA DO CERTIFICADO DE 

RESPONSABILIDADE SOCIAL AO REPRESENTANTE DA EMPRESA AGRACIADA – 

PALMAS.) 

União das Escolas Superiores de Cuiabá - UNIC  

Ramo de atividade: Educação. 

Presidente: Altamiro Galindo, neste ato representado pelo Sr. Francisco Belo 

Galindo Filho, eleito Deputado Estadual nas últimas eleições. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO CERTIFICADO DE 

RESPONSABILIDADE SOCIAL AO REPRESENTANTE DA EMPRESA AGRACIADA – 

PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - UNIMED/Cuiabá - Cooperativa de 

Trabalho Médio. 

Ramo de atividade: Sociedade Cooperativa de Plano de Saúde. 

Presidente: Dr. Kamil Hussein Fares, neste ato representado pela sua esposa, Srª 

Ivana Fares. 

(O SR. DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DO CERTIFICADO DE 

RESPONSABILIDADE SOCIAL À REPRESENTANTE DA EMPRESA AGRACIADA – 

PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - UNIMED Vale do Sepotuba.  

Ramo de atividade: Sociedade Cooperativa de Plano.  

PRESIDENTE: Dr. Geraldo Brehm D’Ávila. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO CERTIFICADO DE 

RESPONSABILIDADE SOCIAL AO REPRESENTANTE DA EMPRESA AGRACIADA – 

PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Usinas Itamarati S/A. 

Ramo da atividade: fabricação de álcool.  

Presidente: Sylvio Nóbrega Coutinho. 

(O SR. DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DO CERTIFICADO DE 

RESPONSABILIDADE SOCIAL AO REPRESENTANTE DA EMPRESA AGRACIADA – 

PALMAS.) 

O SR.NARRADOR (EDSON PIRES) - Feita a entrega dos Certificados aos 

agraciados. 

Convidamos para compor a Mesa o Dr. Kamil Hussein Fares, Presidente da 

UNIMED (PALMAS). 

Na seqüência, convidamos para fazer da palavra, o Sr. Sérgio Ricardo Enoui, 
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representante da Federação das Indústrias do Estado de Mato Grosso. 

O SR. SÉRGIO RICARDO ENOUI - Boa-tarde a todos! 

Boa-tarde, Deputados Humberto Bosaipo e Eliene; Sr. Francisco Galindo e os 

representantes das empresas que foram aqui certificadas. 

Nós gostaríamos, em nome da Comissão, que coordenamos há, praticamente, um 

ano e meio, e representando a Federação das Indústrias, de agradecer muito aquelas entidades que se 

fizeram presentes nas nossas reuniões e que possibilitaram que este dia ocorresse e que esta 

certificação ocorresse. É certo que em diversos momentos muitas entidades faltaram, mas aquelas 

que mais necessitávamos não faltaram e, por isso, o trabalho pode ser realizado como foi.  

O número de empresas que fizeram as inscrições e tiveram os seus balanços 

avaliados, nós consideramos que foi pequeno nesse primeiro ano, mas avaliando o tempo que 

tivemos e até mesmo a divulgação que talvez não fosse a mais adequada, nós achamos que o 

resultado foi muito bom. 

Então, nós gostaríamos só de reforçar que, para o próximo ano, a Comissão vai 

ficar trabalhando, segundo promessa da própria Assembléia Legislativa, com uma estrutura um 

pouco melhor que em condições mais adequadas para estar trabalhando na divulgação, avaliação e, 

por conseqüência, certificação das empresas que se inscreverem para o próximo ano.  

Já estivemos aqui na Assembléia Legislativa visitando a sala que vai servir de 

nossa sede, a estrutura que vai nos servir para o próximo ano, e achamos que para o próximo ano a 

certificação e o número de empresas que se escreverão será muito maior. 

No mais, eu gostaria de, novamente, agradecer as empresas, as entidades que 

estiveram presentes em todas as reuniões e que possibilitaram que analise técnica dos balanços 

sociais fossem feitos e que possibilitaram também que esse dia se realizasse a certificação. Muito 

obrigado.  

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Na seqüência, fará uso da palavra, a Srª 

Mara Alves da Silva Pantoja, representando o Sindicato dos Contabilistas. 

A SRª MARIA ALVES DA SILVA PANTOJA - Boa-tarde, senhoras e senhores!  

Deputado Humberto Bosaipo, cumprimento, na sua pessoa, a todos que fazem 

parte da Mesa. 

Represento a Comissão Mista da Responsabilidade Social em nome do Sindicato 

dos Profissionais de Contabilidade de Mato Grosso.  

O nosso papel aqui é lhes falar sobre o balanço social que já foi conceituado 

anteriormente, conforme prevê a Lei n° 7.687. Mas, também, acrescentar, de certa maneira, que o 

balanço social é um instrumento valioso e que ele representa a responsabilidade social.  

E o que é essa responsabilidade social? De acordo com uma definição dada num 

encontro na Holanda, em setembro de 1998, a responsabilidade social é o comprometimento 

permanente dos empresários em adotar um comportamento ético e contribuir para o 

desenvolvimento econômico, simultaneamente, melhorando a qualidade de vida de seus empregados 

e suas famílias, da comunidade local e da sociedade como um todo. 

A estrutura do balanço social está composta por indicadores econômicos e sociais. 

No indicador econômico nós temos a sua receita, a folha de pagamento, e no indicador social está lá 

o corpo funcional, seus empregados, ou nossos empregados, também a comunidade na qual a 

empresa está inserida e, principalmente, o meio ambiente, todos com seu valor. 

E eu gostaria de enfatizar aqui o meio ambiente, que é uma preocupação mundial 

hoje. E como a responsabilidade pela qualidade de vida de todas as pessoas que fazem parte também 
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o meio ambiente está na mão de cada um de nós, e aqui especificamente, representando a 

responsabilidade social empresarial, eu gostaria de fazer uma leitura rapidamente do art. 225, do 

Capítulo VI, Do Meio Ambiente, da Constituição Federal de 1988. 

“Art. 225 Todos têm direito ao meio ambiente ecologicamente equilibrado, bem de 

uso comum do povo e essencial à sadia qualidade de vida, impondo-se ao poder público e à 

coletividade o dever de defendê-lo e preservá-lo para as presentes e futuras gerações.” 

E é importante cada um de nós, as empresas aqui representadas e certificadas, que 

demonstraram sua responsabilidade social, através do balanço social, que expressa numérica e 

quantitativamente a responsabilidade social, que essa responsabilidade seja transmitida a cada um 

dos seus empregados, dos seus familiares realmente, porque a responsabilidade pelas presentes e 

futuras gerações está no filho de cada um de nós, nos seus futuros netos e bisnetos. 

Então, o balanço social não pode representar tão somente a expressão numérica e 

qualitativa da sua responsabilidade social ou da empresa, representando apenas a função de 

marketing ou apenas porque você vai ser certificado, mas principalmente porque essa 

responsabilidade social é inerente à qualidade de vida de cada um de nós, não que moramos em 

Cuiabá, no interior de Mato Grosso, no Brasil, mas no mundo. 

Para encerrar, eu gostaria de fazer a leitura de uma carta magnífica que encontrei e 

acho fantástica, que seria um momento interessante. Ela foi escrita em 1854 e é atribuída ao Chefe 

Seatle. 

“Somos parte da terra e ela é parte de nós. Os picos rochosos, os sulcos úmidos nas 

Campinas, o calor do corpo, do potro e o homem pertencem todos a mesma família. 

Deveis ensinar aos vossos filhos que o chão onde pisam simboliza as cinzas de 

nossos ancestrais. Para que eles respeitem a terra, ensinai a eles que ela é rica pela vida dos seres de 

todas as espécies. Ensinai a eles o que ensinamos aos nossos: que a terra é a nossa mãe. 

Quando o homem cospe sobre a terra está cuspindo sobre si mesmo. De uma coisa 

nós temos certeza: A terra não pertence ao homem. O homem é que pertence à terra. Todas as coisas 

estão relacionadas, como o sangue que une uma família. Tudo está associado. O que fere a terra, 

fere, também, aos filhos da terra. O homem não tece a teia da vida. É antes um dos seus fios. O que 

quer que faça a essa teia, faz a si próprio.” 

Então, o balanço social e a responsabilidade social estão intrinsecamente ligados. 

E, portanto, é responsabilidade nossa manter a terra que nos dá tudo que temos de riqueza e a 

transformamos em produto para ser consumido. 

Parabéns a todas as empresas, aos respectivos contadores pela iniciativa de 

demonstrarem seus balanços, de publicarem e de estarem sendo certificadas. 

E, mais uma vez, que nós sejamos responsáveis pelo nosso planeta. Isso também é 

responsabilidade social. 

Obrigada por mais um trabalho de um ano, Coordenador Sérgio. Estaremos aí no 

próximo ano para que mais empresas sejam certificadas e possam, através do seu balanço social, 

expressar não só numericamente, quantitativamente, mas de forma social a sua responsabilidade 

social. Muito obrigada (PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Na seqüência, fará uso da palavra, o Sr. 

Francisco Belo Galindo Filho, eleito Deputado Estadual, neste ato representando o Sr. Altamiro 

Galindo, Presidente da União das Escolas Superiores de Cuiabá - UNIC. 

O SR. FRANCISCO BELO GALINDO FILHO - Deputado Humberto Bosaipo, em 

seu nome, eu cumprimento toda a Mesa. 
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Nosso amigo Capilé, em seu nome cumprimento todos os senhores e senhoras 

presentes nesta Sessão. 

É uma grande satisfação em receber, junto com as Bebidas Marajá, Grupo 

Itamarati, UNIMED Cuiabá e Tangará da Serra e a UNIC, um Certificado tão importante quanto este 

que é o Certificado de Responsabilidade Social. Isto nos dá uma responsabilidade maior para que 

possamos, como disse a Maria, agora há pouco, que em 1954, se eu entendi direito, que foi essa 

carta... 1800! Quinze décadas, eu ia falar cinco. E nós estamos discutindo o meio ambiente ainda.  

Então, isso daqui nos aumenta a responsabilidade para que possamos fazer um país 

mais justo, com um balanço social das empresas e prestando contas do que está se fazendo. 

Quero parabenizar o Deputado Humberto Bosaipo, o Deputado Eliene e o 

Deputado Riva, que, no ano de 2002 - estou vendo aqui a Lei nº 7.687 - proporcionou essa 

certificação.  

As onze entidades que selecionaram essas  empresas, que fizeram esse trabalho, 

também valorizam ainda mais essas cinco empresas que hoje estão recebendo esse Certificado de 

Responsabilidade Social, e a cada funcionário dessas empresas que proporcionaram esse certificado, 

que trabalharam para que pudéssemos, essas entidades, receber esse Certificado.  

A cada funcionário, parabéns! Obrigado! E que em 2007 possamos estar recebendo 

novamente, o Certificado para que, cada ano que passa, essas cinco empresas multipliquem o 

trabalho de responsabilidade Social e que amplie várias empresas no nosso Estado para receber.  

Obrigado pelo Certificado! Pode ter certeza de que a UNIC continuará, com toda 

sua família UNIC, com todos os seus funcionários, servidores, lutando para que valorize esse 

certificado. Muito obrigado. 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Na seqüência, convidamos o Sr. Edson 

Bruehmueller, representando o Sr. Cláudio Bruehmueller, Diretor-Presidente da Fabricação do 

Refrigerante e Água Marajá. 

O SR. EDSON BRUEHMUELLER - Sr. Deputado Humberto Bosaipo, Deputado 

Eliene, demais componentes da mesa. 

Em nome dos Refrigerantes Marajás eu gostaria de agradecer pela certificação. É 

uma certificação muito importante para a empresa, porque a Assembléia Legislativa é Casa que 

expressa a vontade do povo de Mato Grosso, que contem todos os seus representantes. 

Eu poderia ficar muito tempo falando sobre responsabilidade social, mas, na 

verdade, ela se materializa no dia-a-dia, nas ações da empresa, no seu dia-a-dia com seus 

funcionários, seus colaboradores. 

Muito importante é a parte que diz respeito à responsabilidade ambiental, uma 

coisa muito falada e, na verdade, as coisas vão indo bem mais de vagar do que gostaríamos que 

fossem. 

Com relação ao balanço social, mais importante que os números nessa questão 

ambiental, creio que seria a semente que você planta, através de gestos de conscientização, de 

preservação e de mudança de comportamento da sociedade. 

Nós vimos, têm diversas pessoas falando sobre isso, notadamente o Deputado 

Sérgio Ricardo falando na televisão uma coisa muito importante, principalmente no que tange à 

conscientização de que mais importante do que limpar é não sujar e preserva. 

Mais uma vez, obrigado. Nossa empresa atua na responsabilidade social há muitos 

anos. Nós não vínhamos sistematicamente divulgando tudo o que vínhamos fazendo, assim como 

muitas empresas. Hoje são cinco empresas que estão aqui sendo agraciadas com o Certificado, mas 
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existe um número muito grande de empresas que praticam a responsabilidade social, que poderiam 

estar aqui sendo agraciadas. É uma questão de querer divulgar o que está se fazendo. Muito obrigado 

(PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Na seqüência, fará uso da palavra, o Sr. 

Geraldo Brehm D’Ávila, Presidente da UNIMED do Vale do Sepotuba. 

O SR. GERALDO BREHM D’AVILA - Em nome do Dr. Kamil Fares, 

cumprimento todos os componentes da mesa; senhoras e senhores. 

Gostaria de dizer da satisfação e do orgulho que nós da UNIMED de Tangará da 

Serra, Vale do Sepotuba, estamos aqui hoje recebendo esta homenagem da Assembléia Legislativa 

do Estado de Mato Grosso. 

É o primeiro ano que estamos investindo na parte da responsabilidade social e já 

fomos agraciados com essa homenagem. 

Eu gostaria de agradecer a todos os meus colaboradores, a todos os meus 

funcionários; em especial, a nossa Contadora e a todos que, de uma maneira ou outra, contribuíram 

para que conseguíssemos alcançar esse resultado, esses números. 

Eu acho isso fundamental. É um tema tão moderno, tão atual, que as empresas 

jamais poderão deixar de investir nessa área.  

Eu acredito que nós, da UNIMED, pela própria empresa, pelo espaço que ocupa na 

cidade de Tangará da Serra, vamos servir de exemplos. Porque já estão sendo feitos, inclusive, 

trabalhos nas Universidades de Tangará da Serra. Já nos pediram como se desenvolve, como 

fazemos o Projeto. Eu acredito que isso será uma semente de propagação para que mais e mais 

empresas venham a se preocupar com esse tema, venham a melhorar suas participações com a 

responsabilidade social. 

Eu queria, mais uma vez, agradecer a Assembléia Legislativa; agradecer a todos. E 

esperamos fazer de tudo para, uem sabe, no ano que vem estejamos aqui novamente para sermos 

agraciados. Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convidamos para fazer uso da palavra, o 

Sr. Sylvio Nóbrega Coutinho, Presidente das Usinas Itamarati. 

O SR. SYLVIO NÓBREGA COUTINHO - Exmº Deputado Humberto Bosaipo; 

Exmº Deputado Eliene; Sr. Francisco Galindo, demais membros da Mesa; meus companheiros 

agraciados com o  Certificado; meus companheiros da Usina Itamarati: Vantuil, Marcos, Dr. Ricardo 

e esposa, a Deise; convidados, meus senhores, minhas senhoras. 

As Usinas Itamarati, a maior produtora de açúcar e de álcool do Estado de Mato 

Grosso, situada a 220km de Cuiabá, no Médio Paraguaio, próxima à cidade de Tangará da Serra, 

mais precisamente no Município de Nova Olímpia, junto conosco, gestores dessa empresa, através 

de uma administração transparente e participativa, temos compromissos firmes de bem definidos.  

Primeiro compromisso é, sem dúvida, com os nossos acionistas. Com os nossos 

acionistas que investiram nesta empresa, por conseguinte temos compromisso em dar lucro nessa 

empresa, tem que ter dividendos, retornos a esses nossos acionistas. 

O segundo grupo de compromisso, são compromissos com os nossos empregados, 

empregados esses que temos que dar condições de trabalho para que a sua condição de pessoa 

humana, de ser humano, seja reconhecido, junto a sua auto-estima,  seja elevada, e possamos, 

através de treinamentos específicos, capacitá-los para que junto com a sua motivação possa renderr 

aquilo que nós queremos, dando dignidade, dando cidadania a essas pessoas. 
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E o terceiro compromisso que nós temos, como gestores dessa empresa, é com o 

social. Social no sentido bem amplo da palavra com o Governo, pagando em dia, recolhendo os 

impostos devidos, compromisso com a comunidade, comunidade que nós estamos inseridos dentro 

de um clima de harmonia, de parceria, de apoio, parceria com as entidades constituídas da região, 

compromisso com os familiares dos nossos empregados, objetivando uma melhoria de qualidade de 

vida. Conseqüentemente, uma melhoria de qualidade de vida da comunidade, representa uma 

melhoria de qualidade de vida do empregado, cujo resultado transfere-se diretamente a nossa 

empresa.  

Temos compromisso com o meio ambiente, conviver em harmonia, não temos 

direito, por hipótese alguma, de agredi-lo. Podemos e devemos viver em consonância harmoniosa 

com esse meio ambiente. 

Tudo isso, através de uma gestão profissional, na atual não existe e não existirá 

assistencialismo por hipótese alguma. Tudo que nós fizermos, e vamos fazer muito mais, será em 

prol das usinas Itamarati, na qual será beneficiada a usina, será beneficiada a comunidade e será 

beneficiado o empregado. 

Temos programas, projetos bem definidos, na qual estão alinhavados início, meio e 

fim de cada projeto, com participação, inclusive, de órgãos obras do Governo do Estado, com 

Secretários de Estado, na qual nós vamos estar com o desenvolvimento do Médio Araguaia.  

Nós estamos engajados num programa educacional extremamente envolvente, 

extremamente de paixão no qual não só pessoas buscando o lucro pelo lucro. Não. Temos que 

dividir, temos que fazer uma parte humana e fazemos tudo com muita paixão, e isso nós sabemos 

fazer. 

Vamos desenvolver no município de Nova Olímpia e, em seguida, no município 

de Denise um pólo industrial, através da atração de fornecedores e prestadores de serviços da usina 

para que se instale efetivamente nesses dois municípios. 

Cedemos um terreno adequado para a implantação desse distrito industrial e as 

primeiras plantas já estão sendo edificadas na região. 

Temos um programa extremamente profundo na parte educacional, na parte 

comportamental e a aplicação do Programa de Qualidade Total por toda a usina, na qual, para 

aqueles empregados de piso de fábrica, estamos com o Ciclo de Controle de Qualidade e já está se 

irradiando pelas redondezas. 

Já temos notícias de empresas, não só de Nova Olímpia, mas de Tangará da Serra, 

aplicando os conceitos do Ciclo de Controle de Qualidade. 

Minha gente, isso é uma coisa espetacular! Isso tudo veio num prazo de dois anos. 

Então, tendo condições de fazer uma coisa bem orientada, bem dirigida e, acima de tudo, com 

motivação, a pessoa humana é ávida de novos conhecimentos, a pessoa humana capta esse novo 

conhecimento e fará tudo na sua aplicabilidade. 

Com isso crescerá Nova Olímpia, Denise, o Estado de Mato Grosso e, acima de 

tudo, a nossa Usina Itamarati, que é uma grande empresa, é um patrimônio particular, mas, acima de 

tudo, um patrimônio do Estado de Mato Grosso. 

E nós vamos saber honrar essa gestão, vamos dar muita satisfação, através do 

recolhimento, cada vez mais, de impostos municipais, estaduais e federais. Tudo isso recolhido em 

dia e dentro de um segmento de mercado açúcar-alcooleiro, que como os senhores sabem, têm visto 

e presenciado na mídia, porque isso é muito promissor para os próximos anos. 

Quero agradecer aos Srs. Deputados, ao Deputado Riva que chega agora, essa 
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menção, esse Certificado que nos honraram. Vamos honrá-lo. E, acima de tudo, dizer que é uma 

obrigação nossa a responsabilidade social. Não acreditamos em desenvolvimento sem elevar, acima 

de tudo, a valorização do ser humano. 

Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Registramos a presença do 1º Secretário 

da Assembléia Legislativa, Deputado Riva, e o convidamos para compor a Mesa de Autoridades. 

Na seqüência, fará uso da palavra, o Presidente da UNIMED, Dr. Kamil Hussein 

Fares. 

O SR KAMIL HUSSEIN FARES - Boa-tarde a todos! 

Eu quero cumprimentar a Mesa, em nome do Deputado Humberto Bosaipo; 

cumprimentar os senhores e senhoras presentes. 

Antes de tocar no assunto “responsabilidade social”, eu gostaria de dizer, de 

público, que a Assembléia Legislativa está de parabéns, que é a Casa do Povo. Que o povo não vem 

aqui, mas a Assembléia está indo na casa do povo. 

Eu não sei se todos os senhores perceberam, mas, nos últimos tempos, a 

Assembléia Legislativa deu uma mudada radical com relação a sua participação junto à comunidade. 

Não só atendendo os reclamos do Estado de Mato Grosso, mas, principalmente, se expondo perante 

a comunidade.   

E isso é muito importante, Deputado Riva. Nós podemos, hoje, obter informações 

em tempo real graças ao mecanismo de informação, que é a televisão. 

O segundo aspecto é com relação a um esclarecimento. A UNIMED/Cuiabá, hoje, 

é uma grande empresa. E era, antes da nossa gestão, uma grande empresa. Ela faz parte, hoje, da 

saúde suplementar e ela consegue dar atendimento hoje a, mais ou menos, cento e setenta mil 

clientes.  E o sistema UNIMED em Mato Grosso, do qual Tangará da Serra faz parte - que por sinal 

tem uma administração brilhante - nem todas as UNIMEDs estão em condições de igualdade hoje -, 

atende em torno de trezentas mil pessoas. 

Senhores, trezentas mil pessoas significam hoje, com essas cooperativas, uma 

geração em torno de vinte mil empregos diretos. E todo sistema de saúde suplementar, hoje, todos os 

hospitais de Mato Grosso, e muitos do Brasil, dependem do sistema cooperativista. Ou seja, se as 

UNIMEDs hoje forem mal, com certeza, a saúde de todos os nossos clientes vai mal. Porque nós 

passamos por uma fase crítica, Deputado. Graças a Deus, hoje, Cuiabá e Mato Grosso novamente se 

despontam, em nível nacional, em tecnologia, em rede hospitalar, em rede laboratorial. Hoje, 

novamente,  ninguém precisa sair de Cuiabá para fazer um tratamento fora. 

Quando assumimos a Diretoria da UNIMED Cuiabá, há dois anos e meio atrás, 

nós já tínhamos, de antemão, uma crítica a fazer com relação à própria UNIMED, critica com 

relação ao tipo de inserção social que ela deveria ter junto à comunidade. 

Então, ela praticava uma assistência, tinha um formato assistencialista com relação 

à comunidade e de forma muito restrita. E toda atitude assistencialista, você tem dificuldade de 

mensurá-la com relação aos seus resultados, com relação ao impacto, o que ela traz para a 

comunidade, de que forma ela traz, quais os benefícios, o que ela está plantando para colher amanhã. 

Porque na verdade, hoje, todos nós queremos comer o fruto maduro, ninguém se preocupa em 

plantar, porque, às vezes, plantar, não dá considerações sociais, não dá impacto na sociedade. O que 

dá impacto é aquilo que está pronto, é aquilo que é mostrado.  

E, na verdade, aquilo que é importante, inclusive do ponto de vista de 

responsabilidade social, é aquilo que se planta hoje, é aquilo que se forma hoje. 
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O que você falou, Maria, que por sinal já foi minha paciente, e que foi dito há 150 

anos atrás, só não existe porque não plantamos, porque nós somos muito imediatistas. 

Então, quando nós fazemos uma ação, nós queremos esse resultado agora. Esse 

país aqui para melhorar precisa voltar ao quadro de infância. Então, nós precisamos treinar as nossas 

crianças.  

Eu falo para os meus filhos: economiza água, que a água do planeta está acabando. 

Mas, pai, a água o condomínio paga inteiro. Eu sei que o condomínio paga. Não estou discutindo se 

você está gastando mais. Mas  qual a necessidade de você abrir tanto a torneira, ficar tanto tempo no 

chuveiro?  

E se vocês imaginarem que quando nós jogamos um papel pela janela, nós vamos 

precisar de um lixeiro para cada habitante deste planeta. 

Não há condições, ou seja, cada um tem que fazer a sua parte. E a responsabilidade 

social implica não só nas empresas fazerem a sua parte, mas cada ser humano que valoriza o 

benefício da vida que ele tem. Então, muitas pessoas vêm para essa vida e passam por ela em 

brancas nuvens. 

O terceiro aspecto que eu quero esclarecer, com relação a essa inserção, a 

UNIMED Cuiabá valoriza tanto o ser humano, mas tanto, que ela em si, como empresa, como 

cooperativa, como direção, viu que era incapaz de se envolver com a parte social.  

Por quê? Na mão de quem ficava o gerenciamento? Na mão da administração, ou, 

às vezes, do recurso humano. 

A UNIMED Cuiabá, Deputado, criou uma organização social que se chama 

ProUnim, Projeto Unimediano de Ação Social, do qual minha esposa é Presidente, aliás, era ela 

quem deveria estar aqui, eu só estou tomando um tempinho dela e depois eu gostaria de conceder a 

palavra a ela, porque realmente o trabalho das nossas esposas é que tem sido fantástico, trabalho 

voluntário - e isso é muito importante. Elas fazem porque querem fazer. 

Eu tenho uma paciente espírita e uma vez eu disse a ela: eu tenho duas crianças 

que eu atendo, assisto, há mais de 20 anos, etc., que já não são mais crianças, por causa de uma 

tirinha de uma Revista Veja de há mais de 25 anos.  

Tinham cinco tiras, cinco quadrinhos, no primeiro a criança saía de casa, 

esquelética, com uma bolsinha a tiracolo, que eu acho que nem caderno tinha dentro – esse era o 

primeiro quadro -; no segundo quadro, ela deu o primeiro passo para sair de sua casa; no terceiro ela 

se inclinou; no quarto ela caiu; e no quinto estava a escola. Ela caiu antes de chegar na escola. E no 

último quadrinho dizia assim: “Esta criança estava indo para a escola fazer a única refeição do dia”. 

Aquilo realmente me sensibilizou e era o Fundo Cristão.  

Eu sou muçulmano e apoio o Fundo Cristão, porque eu acho que o ser humano não 

tem religião. E essas crianças, a partir de um determinado momento, o valor não é tão significativo, 

são R$40,00 reais por mês, quando essa criança casa ou completa 18 anos, ela sai  do  programa e 

entra outra - e eles nos perguntam se aceitamos outra. 

Elas mandam cartas, tem deles que já casou, teve filhos, etc. 

O que significa tudo isso? Significa que nós precisamos nos envolver 

efetivamente. Quando digo nós, não digo só o nosso dinheiro.  

Essa minha paciente espírita, Deputado, me disse assim: “O que você faz qualquer 

um faz”. Como assim? “Qualquer um faz”. Eu entendi. Tudo bem, qualquer um pode ajudar. 

“Agora, tem uma coisa que só você pode fazer. Nessa vida só tem uma coisa que te pertence”. O que 

é que é? Minha vida? Ela falou: Uma coisa mais ou menos parecido com isso. “A única coisa que é 
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sua e que ninguém dá no seu lugar é o seu tempo. É a única coisa que te pertence. E eu posso fazer o 

que eu quiser do meu tempo, posso vender, posso ficar à toa, posso ficar no ósseo, posso fazer o que 

quiser, e posso também, de alguma forma, ajudar ao próximo. 

Eu quero, de público, homenagear as nossas esposas, as esposas dos médicos 

(PALMAS). Elas conseguiram envolver os 500 colaboradores internos da Cooperativa. Elas criaram 

uma condição de credibilidade para esse trabalho. Dos 1.050 médicos, elas envolveram 950, que 

contribuem mensalmente. Nós fizemos acordos com parceiros, que passaram a ajudar o PRÓUNIM. 

E está indo. Fez o seu segundo balanço social. Eu tenho certeza que o PRÓUNIM é uma entidade 

reconhecida pela comunidade. Não só de Cuiabá. Está sendo reconhecida, Deputado, em nível de 

Brasil, porque nós temos ido a palestras mostrando um case. O que é um case? Um case de uma 

cooperativa em que ela não é da UNIMED. Nós somos os maiores parceiros da PRÓUNIM. Mas, na 

verdade, quem está fazendo todo esse trabalho não é a Diretoria da UNIMED e nem a Empresa 

UNIMED. Mas, sim, a sua co-irmã. Eu digo que o PRÓUNIM ficará maior do que a UNIMED 

Cuiabá. Porque, da forma que está indo, ela não será maior em tamanho ou receita financeira. Mas, 

certamente, será a maior em crédito. 

Só mais uma coisa da minha religião, os shakes dizem assim: Tudo na vida é 

crédito e débito. Então, o que vocês fazem de bem é crédito. O que vocês fazem de ruim é débito. Eu 

espero que todos nós tenhamos mais créditos do que débitos. 

Se o Deputado não se incomodar, eu gostaria de chamar a Ivana,minha esposa, 

para falar da responsabilidade social. Obrigado a todos (PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Ivana, por gentileza. 

A SRª IVANA KAMIA FARES – Boa-tarde! 

Em nome do Deputado Humberto Bosaipo, eu cumprimento todos da Mesa e todos 

os presentes. 

É grande a nossa satisfação em sermos escolhidos e premiados por uma instituição 

de grande representatividade e importância para o nosso Estado, como a Assembléia Legislativa do 

Estado de Mato Grosso. 

Para o PROUNIN e para a UNIMED Cuiabá representa o reconhecimento de que 

suas ações de responsabilidade social estão contribuindo de forma significativa para a transformação 

de uma sociedade mais justa e humanizada. 

O PROUNIM é uma OSCIP, criada em 27/07/04, está atrelada socialmente à 

UNIMED Cuiabá, podem ser sócios os médicos cooperados, seus cônjuges e os colaboradores. 

Sua Diretoria é composta por um Conselho de Administração e um Conselho 

Fiscal, e todos exercem suas funções somente com o Termo de Adesão ao Voluntariado, e representa 

o marco inicial da inclusão das ações de Responsabilidade Social neste cenário de grandes mudanças 

sócio-econômicas. 

Com a criação, a UNIMED Cuiabá transcendeu as simples ações de filantropia 

que, embora sejam ações externas à empresa e muitas vezes ainda necessárias, são apenas paliativas 

e esporádicas. 

Deu início a um processo estratégico de relação ética, socialmente responsável, 

com metas que visam atender as necessidades dos públicos com os quais interage: cooperados, 

fornecedores, colaboradores, consumidores, a comunidade que acolhe e o meio ambiente. 

Hoje, a UNIMED Cuiabá, através do PROUNIM retribui à comunidade que a 

acolhe tudo que dela recebe, adotando práticas e ações que fortalecem o enfrentamento dos 
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problemas sociais. E através de seus projetos próprios e parcerias, ela atende mais de 1.500 pessoas, 

entre crianças, jovens, adultos e idosos. 

Acreditamos que combater a pobreza e a desigualdade social não é transformar 

pessoas e comunidades em beneficiários passivos, é fortalecer sua capacidade para tomar iniciativas 

e resolver problemas e, desse modo, melhorar sua qualidade de vida. Muito obrigada! 

O SR. NARRADOR (ESON PIRES) – Concedo a palavra, pelo Protocolo, ao 

Exm° Sr. Deputado Eliene. 

O SR. ELIENE – Boa-tarde a todos e a todas! 

Cumprimento o colega Deputado Humberto Bosaipo, que preside esta Sessão. 

Gostaria de justificar a ausência do Deputado Riva que se encontra, neste 

momento, em uma audiência com o Tribunal de Justiça, e por isso da sua retirada. 

Eu quero saudar aqui todos os componentes da Mesa: Sr. Kamil; Sr. Sérgio 

Ricardo; Sr. Francisco Galindo; Sr. Sylvio Nóbrega Coutinho; Sr. Edson Bruhemueller; Geraldo 

d’Ávila, Ivana Fares e também a Comissão Mista, parceira da Assembléia Legislativa que julgamos 

de extrema importância sua participação, sua dedicação nesse processo. Temos aqui vários 

componentes convidados, porque sem essa contribuição, sem essa participação de diversos 

segmentos da sociedade também teríamos uma certificação sem a devida credibilidade. 

Então, quero em nome de todos os membros da Comissão Mista, agradecer a cada 

um de vocês, agradecer na pessoa do meu amigo da Federação do Comércio de Mato Grosso, o ex-

Vereador de Cuiabá João Batista de Oliveira Lemos, cada um dos que estão participando desse 

trabalho extremamente importante (PALMAS). 

Eu entendo, como já disse aqui o Dr. Kamil, o Sr. Sylvio, que tive a satisfação de 

conhecer seu trabalho nas usinas Itamarati de Nova Olímpia, que cada um aqui hoje homenageado 

com a certificação tem realmente sido exemplo para o parque industrial, para as **UCIDES que 

existem no Estado de Mato Grosso - e isso é importante. 

Nós estivemos numa conferência da UNALE, União Nacional dos Legislativos 

Estaduais, no Rio de Janeiro, e nós percebemos, numa troca de idéias, que em São Paulo, Rio 

Grande do Sul e outros Estados há hoje um movimento crescente na busca do reconhecimento da 

responsabilidade social de cada empresa, de cada **UCIDE, de cada instituição, num papel da 

socialização, da contribuição para com a sociedade.  

Então, hoje estamos aqui, pela primeira vez, reconhecendo cinco representantes, as 

duas UNIMEDs, a de Tangará da Serra e a de Cuiabá, que é a geral, Presidida pelo Dr. Kamil, que 

acabam sendo uma só, a UNIC, a Usinas Itamarati, e os Refrigerantes Marajás. 

Eu tenho certeza de que isso, divulgado, mostrado vai ser um grande exemplo para 

outras empresas que, talvez, ainda não tenham tido a consciência da importância que é essa ação 

social, o respeito ao meio ambiente. E ali está a minha amiga Vera, que há algum tempo vem 

acompanhando isso aqui, na Assembléia Legislativa. Então, eu vejo que não é somente este 

momento, neste espaço, que temos como exemplo. Isso será divulgado na mídia pelo Estado inteiro, 

através das revistas especializadas, das quais cada órgão participa, será mostrado. Eu tenho certeza 

que no ano que vem nós estaremos aqui, a convite do Deputado Humberto Bosaipo, do Deputado 

Riva, que juntamente formulamos essa lei, vendo muito mais pessoas participando. 

E aquilo que é bom, aquilo que se pode mostrar de importante para a melhoria da 

qualidade de vida, para a humanização, para o respeito ao ser humano e ao meio ambiente, só tem a 

somar para o desenvolvimento do nosso Estado e para a melhor convivência entre os cidadãos do 

nosso Estado. 
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Então, eu quero parabenizar as cinco empresas que foram aqui homenageadas, as 

pessoas que trabalharam muito para distinguir essas empresas. E parabenizar, de uma forma 

especial, a assessoria do Deputado Humberto Bosaipo, que liderou esse processo e trouxe aqui hoje 

esse grupo de pessoas, vindo de Tangará da Serra, de Nova Olímpia, de Cuiabá, para receberem e 

levarem, de fato, homenagens que são merecedoras do reconhecimento da Assembléia Legislativa e 

do povo de Mato Grosso. Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Na seqüência, fará uso da palavra, o 

Deputado Humberto Bosaipo. 

O SR. HUMBERTO BOSAIPO - Boa-tarde a todos e a todas! 

Eu gostaria de cumprimentar a Mesa, todos na condição de Excelência, em nome 

da Drª Ivana Fares, que me surpreendeu com esse projeto social da UNIMED. 

Dizer da nossa alegria e satisfação de estarmos fazendo a entrega do Certificado de 

Responsabilidade Social. E o fizemos fora do período eleitoral. 

Foi uma exigência nossa para não ficar caracterizado que nós estávamos de uma 

certa forma buscando influência política. 

E quando se escolhe uma empresa para receber um certificado de tão alto 

significado, desculpe-me a redundância, como é esse, nós escolhemos uma equipe multidisciplinar.  

E aí, eu quero agradecer ao Dr. Sérgio por esse trabalho pioneiro, primeiro 

trabalho dessa entrega.  

A nossa idéia, futuramente, é mostrar cada empresa num clipe, no dia da entrega. 

Se as premiadas de hoje nos possibilitar, nós vamos fazer isso através da TV Assembléia, porque 

vocês são pioneiros desse trabalho. 

No ano que vem, nós vamos fazer uma solenidade muito maior, dada a 

importância que o Poder Legislativo dá ao Certificado de Responsabilidade Social. 

Não é apenas a questão ética da empresa, não é apenas o bem-estar do funcionário, 

o avanço social que ele possa estar recebendo, mas, notadamente, toda empresa que tem no seu 

balanço social, avanços, é uma empresa vencedora, é uma empresa dinâmica, é uma empresa que 

sobressai, por quê? Porque o funcionário veste a camisa da empresa. A partir do momento em que o 

funcionário veste a camisa da empresa, os resultados são extremamente positivos. 

E eu conversava, certa época, com o dono de uma empresa de açúcar, Dr. Naum, e 

lhe dizia - isso foi há mais de dez anos atrás - que era preciso de alguma forma desmistificar a 

imagem do cortador de cana, a imagem de que a usina fazia escravidão branca, a imagem de que 

aquele cortador de cana era usado e depois descartado, sem nenhuma atenção especial. 

E nós ouvimos aqui o depoimento do Dr. Sylvio, exatamente, constatando aquele 

sonho que tínhamos daquele setor. O que o senhor disse eu já pude constatar, porque tenho amigos 

funcionários da sua empresa.  

Então, este grau de satisfação vai avançando e o empresário vai notando que não é 

apenas o lucro, que é a sua satisfação, mas, principalmente, quando a satisfação é geral.  

Eu quero dizer que sou um cliente da UNIMED, eu e toda a minha família. A 

organização da UNIMED é invejável. 

Depois que o senhor assumiu a administração da cooperativa... (PALMAS) ...eu 

pude constatar pessoalmente esse avanço, a seriedade, a organização e o respeito com que a 

UNIMED trata sua clientela. 

Até nas propagandas eu observo que são dirigidas praticamente para a família, para 

o aconchego, para a solidariedade. Isso tem me chamado bastante à atenção nas propagandas. 
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Os Refrigerantes Marajás participaram conosco de um Seminário que fizemos 

sobre Responsabilidade Social e lá ele pode apresentar um trabalho onde todos os que estavam 

presentes, inclusive as pessoas de fora, puderam notar o avanço que houve, não só no sentido 

empresa, mas principalmente no avanço em respeito ao meio ambiente. 

É uma pena que não podemos passar aqui aquele clipe dos Refrigerantes Marajás, 

mas é uma empresa que, apesar das perseguições fiscais, temos defendido isso aqui, de uma forma 

inclusive deseducada, às vezes, brutal, mas é uma empresa que tem dado, não só lucro para o Estado 

no recolhimento de seus impostos, mas principalmente o exemplo no tratamento de seus 

funcionários. 

Da mesma forma, temos que falar da UNIC, que é pioneira no ramo de educação e 

teve a audácia e a coragem de apresentar o Curso de Medicina, naquele tempo, e todos nós 

achávamos, Deputado, que a UNIC não sustentaria aquele curso.  

Na época defendemos, não só a UNIC, mas estamos tendo avanços com outras 

escolas de terceiro grau. 

A sociedade caminha para esse sistema de troca. É muito bom quando chegamos 

numa empresa e a empresa cuida da parte social e, como o senhor disse, avança em outros 

programas, é bom vermos dentro da empresas a dança, o teatro, a música, a poesia, mas uma coisa 

que tem dado certo, principalmente conosco aqui, comigo e depois que eu passei a tomar essa 

providência, quero dizer que melhorou muito o desempenho da minha equipe. Nós não começamos 

trabalhar sem antes orarmos a Deus e pedir proteção, não só para o nosso trabalho, mas para todo o 

trabalho desta Casa. Nós entregamos, primeiramente, a Deus a nossa vida, o trabalho dos nossos 

funcionários. Às vezes, oramos de mãos juntas. Às vezes, os problemas são ali compartilhados e 

Deus tem abençoado esta Casa. E a glória desta Casa é maior do que a outra. Foi por isso que o Dr. 

Fares falou da diferença. 

 Não se esqueçam de Deus, fundamentalmente. É o primeiro líder das empresas. 

Quando há essa temência, o resto ele faz. O resto ele faz.  

A UNIMED está sendo duplamente premiada nesta tarde-noite. E nós vamos, na 

nossa TV divulgar esse selo de qualidade, esse certificado de responsabilidade. A nossa televisão 

brevemente irá para o satélite, canal aberto. E nós queremos mostrar as suas empresas para o povo 

de Mato Grosso. 

Nós queremos agradecer, também, a Federação das Indústrias, o SESI, os SICONs 

- Sindicato dos Profissionais de Contabilidade, a FECOMÉRCIO,  a AMM -Associação Mato-

grossense dos Municípios, o Conselho Regional de Serviço Social, a Associação de Mulheres de 

Negócios, a Associação dos Auditores Públicos Externos do Tribunal de Contas, a Associação 

Brasileira de Recursos Humanos e a FAMATO - Federação da Agricultura. Foi esse conjunto de 

pessoas que escolheu as cinco empresas. 

Nós só estamos, apenas, fazendo cumprir a Lei. Não está aqui o Deputado Riva, 

que teve que se ausentar. Nós estamos tendo um debate sobre o Orçamento 2007. Neste momento, 

os Poderes estão todos aqui. O Deputado Riva é o 1º Secretário e pediu que justificássemos. 

Parabéns a todos. Sentimo-nos honrados com a presença de vocês. Vamos divulgar 

o máximo possível essas empresas, porque são exemplo para o Estado de Mato Grosso. Muito 

obrigado (PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Encerrando esta Solenidade, a Assembléia 

Legislativa do Estado de Mato Grosso agradece a presença de todos. 
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Convidamos a todos para um cofee-brake, que será servido no saguão. O nosso 

Cerimonial conduzirá a todos até o local. 

Muito obrigado pela presença de todos. Está encerrada esta solenidade. 
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